

23.06.2021 г.



Харсиев Алихан Анатольевич, Вице- президент Федерации Спортивной борьбы Российской Федерации. Избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 7 созыва в сентябре 2016 года от одномандатного избирательного округа номер 7. Член фракции “Единая Россия” в Государственной Думе. С начала созыва состоял в Комитете Госдумы по транспорту и строительству. Далее с 2017 года состоит в Комитете по делам национальностей. Активно принимал участие в заседаниях комитета, фракций, а также на пленарных заседаниях и на выездных комитетах. Является организатором внутрифракционной группы Кавказ, куда входят практически все депутаты репрессированных народов. Неоднократно поднимал вопрос в ГД о полной реализации закона “О реабилитации репрессированных народов России”. Организовывал комитеты для решения этих вопросов.

Работая в Государственной Думе принял участие в около 400 (практически во всех) пленарных заседаниях, на которых было рассмотрено свыше 6000 законодательных инициатив. На официальный сайт через интернет-портал ГД было принято 906 обращений, на которые либо даны ответы консультациями, либо перенаправлены депутатским запросом в соответствующие органы исполнительной власти. Многим из них за счёт личных средств Алихана Харсиева была оказана помощь разного рода. Это и выезды на иногородние лечения, и покупка дорогостоящих препаратов, и строительные материалы, и инвалидные коляски, спортивный инвентарь , маты, татами и многое другое. В региональную общественную приемную число обращений как устных так и письменных получено свыше 2000. Большинство из которых получили положительные ответы.

За период работы в ГД Харсиевым А. А. было внесено в качестве автора и

соавтора 74 законопроекта. Большинство из которых рассмотрено положительно и приняты в трёх чтениях, одобрено Советом Федерации и подписаны Президентом страны В. В. Путиным

Также является организатором многих значимых мероприятий в ГД такие, например, как выставка фотогалереи горной Ингушетии в честь 25-летия образования республики.

Также под шефством Алихана Харсиева построена и спущен на воду малый ракетный корабль “Ингушетия”, который достойно служит и охраняет южные рубежи Российской Федерации в акватории Чёрного и Средиземного морей.

Алихан Харсиев известен в Республике Ингушетия как человек с большой буквы, болеющий за свой народ и сделавший очень многое для её развития практически во всех её направлениях. Так еще до своего депутатства Алихан построил в столице Ингушетии Магас прототип ингушской боевой башни, увеличенную в несколько раз, 99,4 метра, в которой расположилась самая высокая смотровая площадка на всем Северном Кавказе. Это уникальное архитектурное строение жителей башен по сегодняшний день стоит и радуется как жителей столицы так и приезжающих в республику туристов. Десятки тысяч туристов каждый год поднимаются сюда, чтобы лицезреть солнечную столицу Магас. Автор и спонсор данного проекта Алихан Харсиев не просто построил её, а подарил её всей Республике Ингушетия, назвав её ” Башней Согласия”.

Также Алихан является спонсором многих крупных проектов в республике- это и “Аланские ворота”, которые стоят при въезде в город Магас, является инициатором и главным спонсором проведения ежегодного Международного шахматного фестиваля “Башня Согласия”, куда входят несколько мероприятий: игра международных гроссмейстеров, и турнир – лига СКФО, и открытый чемпионат республики, а также семинар для тренеров, судей и учителей. Практически во всех школах введён предмет преподавания шахмат.

Также Алихан Харсиев основал спортивной клуб имени Ади-Ахмада Харсиева, где также изучают шахматы и одна из лучших школ греко-римской борьбы в России. На базе спортклуба под патронажем Алихана Харсиева ежегодно проводится шахматный турнир в честь годовщины принятия самого гуманного закона,- закона века “О реабилитации репрессированных народов”, куда съезжаются шахматисты со всех субъектов СКФО. Для участников турнира организовывается бесплатное проживание и питание. А победителей турнира награждают медалями, грамотами и ценными подарками, а также денежными поощрениями. При полной поддержке Алихана Харсиева борцы выезжают на сборы, участвуют в различных соревнованиях, турнирах, достойно представляют Республику Ингушетия и Россию на Чемпионате Мира, Европы и России, занимая призовые места на всех уровнях. А победителям вручаются ключи от новых автомобилей.

